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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos vinte e três dias (23)  do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no 
prédio cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; 
Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de 
Freitas, Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a 
Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 
01/2021: Edital de convocação do SIMA (Sindicato Municipários de Amaral Ferrador). OFÍCIO Nº 

038/2021: Informa a nova Diretoria do Conselho Municipal da Cultura. OFÍCIO Nº 038/2021: Informa a 

nova Diretoria do Conselho Municipal do Meio Ambiente. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 015/2021: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito a construção de duas bocas de lobo, na rua 
General Osório esquina com a rua Otávio Caruso da Rocha. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 016/2021: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que seja feito a manutenção do esgoto do banheiro da 
praça que desce pela rua Otavio Caruso da Rocha, que está a céu aberto. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
017/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito a substituição das lâmpadas na 
rua Simão Barbosa desde o Big Box Macedo até a Agropecuária Sinuelo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
013/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem, através deste, pedir 
ao Poder Executivo Municipal: - Que seja enviado o Projeto de Lei com o novo Plano de Carreira do 
Magistério Público Municipal. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 006/2021: O Vereador Elisandro de Abreu 

Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  
- Que seja feito a troca de lâmpadas na localidade da Coxilha entrada do Rincão dos Vargas. ORDEM DO 

DIA: PROJETO DE LEI Nº 050/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E 
DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO DE AGENTE COMUNITÁRIO DE 
SAÚDE.APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 015/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - 
Que seja feito a construção de duas bocas de lobo, na rua General Osório esquina com a rua Otávio 
Caruso da Rocha. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 016/2021: O Vereador João Carlos Coelho 
Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte:- Que seja feito a manutenção do esgoto do banheiro da praça que desce pela rua Otavio 
Caruso da Rocha, que está a céu aberto. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 017/2021: O Vereador 
João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito a substituição das lâmpadas na rua Simão Barbosa 
desde o Big Box Macedo até a Agropecuária Sinuelo. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
013/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem, através deste, pedir 
ao Poder Executivo Municipal: - Que seja enviado o Projeto de Lei com o novo Plano de Carreira do 
Magistério Público Municipal. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 006/2021: O Vereador Elisandro 

de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 

o seguinte: - Que seja feito a troca de lâmpadas na localidade da Coxilha entrada do Rincão dos Vargas. 

APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Fala que, semana passada, terça-feira, dia 17 de agosto de 2021, esteve cumprido a 
agenda em Porto Alegre, esteve em Audiência com o Diretor Luiz Henrique Feijó, na Secretaria de Obras do 
Estado, a divisão de poços artesianos, audiência essa marcada pelo seu amigo Jairo Duarte, Assessor da 
Casa Civil, onde trouxe e encaminhou já a prefeitura, os critérios técnicos, onde 300 municípios poderão 
receber R$ 70.000,00 (Setenta mil reais) para a perfuração de poços artesianos, inclusive enviou para o 
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Doutor Paulo Cezar os procedimentos, desde o oficio, para que pudessem dar entrada no pedido dos 
mesmos , e também paralelo a isso, para 300 municípios a disponibilidade de R$100.000,00 (Cem mil reais) 
para a construção e aquisição de caixa d’água e redes de água, se não resolver, vai amenizar muito a falta 
d’água. Fala que, também cumpriu a agenda entregando na Casa Civil, diretamente para o secretário da 
mesma, Artur Lemos, a Moção aprovada aqui, do projeto do hospital UFPEL, de 364 leitos, 100% sus. Fala 
que no dia 18 de agosto de 2021, quarta-feira, esteve no DAER, na Diretoria Geral, onde foi recebido pelo 
Assessor Pablo, que em questão da ERS deu um passo pequeno, que esperávamos o início das obras, mas 
como não tinha empresa e o projeto precisava de readequação, fomos contemplados com R$ 
950.000,00(Novecentos e cinquenta mil reais) para readequação do projeto, então foi ver como está o 
andamento desta readequação do projeto, e foi informado que nessa segunda, já saberíamos a empresa 
que ia fazer a nossa readequação do projeto da ERS 354, e também foi informado que, o Governo Estadual 
disponibilizará a Superintendência do DAER Pelotas, R$ 9.000.000,00 (Nove milhões de reais) para a 
recuperação das ERS não pavimentadas da nossa região, onde pertencemos a Pelotas. Fala que teve na 
METROPLAN, fazendo uma visita ao Diretor Superintendente José Esperoto, e no dia 19 de agosto, 
participou aqui na cidade, de uma reunião online da frente parlamentar, em defesa do produtor de tabaco, 
criado pela Câmara Municipal de Camaquã, e no dia 10, tem um encontro na Assembleia Legislativa, onde 
permita uma PEC a respeito ao produtor de tabaco, então os legislativos da região estarão se reunindo para 
dar um pouco mais de voz ao nosso produtor de tabaco, e dessa reunião tiraram algumas pautas como, a 
garantia da compra, o preço garantido, a segurança no campo e luz no campo. Fala que, na próxima quinta-
feira, o Vereador Ronivan lhe representará na audiência pública online, a respeito do Hospital Escola da 
UFPEL, vai estar o representante do MEC, da Universidade, e presidentes das Câmaras da região toda, 
tratando desse projeto. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, hoje vai abordar um assunto 
que muitas vezes as pessoas deixam de falar, ou por vergonha ou por medo, que é sobre a discriminação 
entre mulheres e negros, que ainda é muito grande, e ela não concorda, e aos poucos eles como líderes 
formadores de opiniões, tem que fazerem algo para que isso não aconteça, a vereadora faz um 
questionamento aqui na Câmara, quantos negros estiveram sentados nessas arquibancadas e quantas 
mulheres estiveram sentadas nessas arquibancadas? As mulheres tem que parar de colocar seus nomes 
para pendurar os homens na política, está na hora das mulheres se impor, o respeito com sabedoria, e elas 
não são menos que os homens, as mulheres tem que ter o mesmo patamar de participação na Câmara, nas 
administrações públicas, porque mulher é capaz, então pede para parar de colocar só os nomes das 
mulheres para encher as vagas nos partidos. Fala do agosto lilás, que é uma campanha de enfretamento a 
violência doméstica e familiar contra as mulheres, seja violência física, moral, patrimonial, sexual ou 
psicológica, e pede para as mulheres não se sujeitarem a todos esses tipos de violência, e denunciarem. 
Fala que, tanto como o homem quanto a mulher podem fazerem um trabalho paralelo um ao outro. 
Parabeniza as supervisoras do nosso município, das escolas Estaduais e Municipais. Fala do plano de 
carreira, esse mesmo está sendo discutindo desde que ela estava na Secretaria de Educação, desde o último 
ano começaram fazer análise, ele está sendo analisado pela Secretária de Educação, pela Contabilidade e 
por uma Comissão de Professores, e esse projeto foi engavetado no ano de 2014, e agora retomaram o 
estudo, antes dela sair da secretaria, eles já estavam organizando essa questão, e com certeza a 
Administração, o Jurídico e a Contabilidade estão fazendo analise para que em seguida os professores 
possam receber o justo valor. A vereadora dá um aviso que, a Administração colocou um contêiner na 
entrada próximo ao horto, para as pessoas depositarem seus lixos. Fala que foi  questionada em questão 
das lâmpadas, que o colega fez uma proposição, e ela também questionou a Administração e logo lhe 
passaram que está sendo organizada para colocarem as lâmpadas, e outro assunto que lhe procuraram foi 
a questão do esgoto, e novamente ela perguntou para o pessoal, e eles responderam que o esgoto não é 
da praça, e sim do Banrisul, e isso não exime a prefeitura, dirá arrumar, e com certeza a prefeitura tem que 
arrumar, não interessa de onde que veio, o importante é que os esgotos tem que serem arrumados. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Agradece a todos que o procuram, e na medida que possível que 
ele pode ajudar, ele ajuda. Agradece ao convite do Secretário Adriano. Fala das lâmpadas na Coxilha que 
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foi questionado, houve um assalto ali, e tem aquelas lâmpadas que estão queimadas na frente do Acimar, 
do Andrigo e da Dona Marizete, e queria que passasse essa providência que o Vereador fez, para o Líder do 
Governo, que arrumassem aquelas lâmpadas, bem como na frente do Seu Loecir, do Alex e da Dona Soir, 
que faz muito tempo também que as mesmas estão queimadas. Fala da estrada do Seu Davino, que vai pela 
Goiaba, que está muito ruim, e foi questionado por vizinhos daquela comunidade, que a máquina vai só até 
o Seu Dinir e da li ela volta. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO 
DA SILVA VARGAS: Parabeniza uma jovem que saiu de menor desse município e foi para o município de 
Santa Cruz do Sul fazer faculdade, Thalía da Gama, se formou nesse final de semana em Nutrição, e 
parabeniza ela, o Paulo Viegas seu pai e a mãe Lenimar Gama, pelo empenho que tiveram com sua filha lá. 
Fala que, pelo que sabe, o nosso município paga mais mal os Professores, que bom que estão analisando o 
plano de carreira, que olhe pelos Professores e de uma melhorada. Fala que hoje foi cobrado, e faz tempo 
que eles cobram que, na Rua Coronel Amaral Ferrador, na saída, pede um redutor de velocidade, e faz dias 
que foi feito um pedido pelo Vereador João Carlos, então é o momento de olhar para aquele pessoal. O 
vereador lembra que, as vezes comentam que eles só cobram e a estrada está tudo 100%, ele sabe que o 
prefeito tem corrido, tem feito, mas tem deixado algumas para trás, o Seu Oli Trintin cortou um mato para 
ele chegar com o caminhão lá e não conseguiu, ele teve que pagar um empresa terceirizada para cascalhar 
a estrada para que o caminhão pudesse chegar até o mato de eucalipto dele e sai carregado, então pagou 
um serviço particular, então tem que dar uma olhada nisso, porque as coisas não estão sendo para todos 
não. Deixa registrado que eles tem olhado as redes sociais, e isso é uma crítica construtiva, e pede que dê 
uma olhada para o clamor da população, o pessoal está clamando pelo médico, e quando vinha na 
campanha, nós teríamos no nosso município com este Governo mais de 100 médicos preparados para vir 
para Amaral Ferrador, e porque o Posto Sede está sem médico ainda, e isso não é crítica, isso é povo que 
está colocando as suas indignações em rede social. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa seus 
sentimentos a família de Zélia Lewandowski. Deixa suas felicitações a Thalía, ao seu amigo Paulo e a 
Lenimar, o qual presenciou nos últimos dias a formatura. Agradece a todos que o procuram. Fala dos 
redutores de velocidade, que são de suma importância, é preciso no nosso município em vários locais. Fala 
que também pode ter um pouco de flexibilidade, e os Vereadores aprovarem o Calceteiro, e antes estava 
sendo feito os redutores de velocidade, porque tinha um auxílio de uma firma responsável por isso, e não 
contratam a firma, porque hoje tem funcionário de altíssima qualidade, funcionário qualificado para 
desenvolver esse trabalho. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala sobre os Professores, que 
apresentou hoje um pedido de providência ao Executivo Municipal, para que seja encaminhado para esta 
casa, o plano de carreira dos Professores, e ouvindo a colega Vereadora falando em seu pronunciamento, 
e ela falava com propriedade que desde de 2014 esse projeto começou a tramitar no Poder Executivo, e 
que ainda não chegou aqui no Poder Legislativo, e isso os preocupa, porque se ficou desde 2014, ficou 2015 
e 2016, em 2017 assumiu o Governo que defende a bandeira da Educação, e a colega como Secretária de 
Educação ficou 4 anos e nada foi feito, já estamos no 5° ano deste mesmo governo, mas nada foi feito ainda, 
então ele fez esse pedido de providência e agradece aos colegas que votaram favoráveis, e aguardam que 
agora venha para esta casa, porque o momento que estamos passando onde a Educação não consegue 
gastar todo o recurso que tem, tem muito dinheiro na Educação, então que deem esse passo importante 
que é valorizar os nossos Professores, para que a nossa Educação seja cada vez melhor. Fala que 
infelizmente podemos dizer que temos um Governo que não se importa muito com o funcionalismo público, 
porque está em 5 anos de governo, enquanto os funcionários públicos de Amaral Ferrador tiveram apenas 
1% de aumento real em seus contra cheques nesses últimos 5 anos de Administração. Fala que lembra bem 
que, em 2014 ou 2015, que o então Prefeito Elizeu Viegas Araújo, mandou um projeto para esta casa, onde 
aplicava um aumento de 14% entre o aumento real, e também o aumento que foi dado junto a união que 
foi mandado para os municípios, e o então Vereador na época, hoje Prefeito, batia nessa tribuna e dizia que 
isso era uma vergonha, que os funcionários públicos não iram poder sobreviver. Agradece em nome do 
partido Progressistas, a cada um dos seus companheiros que fizeram parte da convenção na última sexta-
feira, dia 20 de agosto, fizeram a convenção cumprindo as suas obrigações eleitorais. Fala que, todos sabem 
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que a convenção partidária se cumpre com o seu dever, mas é basicamente o diretório que vai, e é 
necessário que faça o ato, e covardemente quiseram impedir que os Progressistas fizessem a convenção, e 
agradece o Claudio e a Sonia, que não mediram esforços e no mesmo momento concederam o lugar para 
que eles pudessem fazer a convenção, e também ao Chinês, que colocou um som para eles, ao Fábio que 
foi presidente até o dia da convenção, pelo grande trabalho que realizou a frente do partido Progressistas, 
pela sua equipe que tinha, pelo ordenamento que fez durante esse tempo que teve a frente do partido, ao 
Dr. Renato vice-presidente, e a toda comissão Executiva, todo diretório que conduziram o partido por esses 
últimos mandatos que teve. Agradece a confiança do partido Progressistas que o colocaram para que ele 
fique como Presidente por esses próximos 2 anos, é uma alegria muito grande para ele poder representar 
esse partido em Amaral Ferrador, e ao seu Vice-Presidente, Ex-Vereador e Ex Vice-Prefeito Zilmar Tritin, 
que assumiu junto com ele. Fala que estão de portas abertas do partido para receber todo e qualquer 
amigo, companheiro, seja de qual for a sigla. Deixa seu abraço a todos que tiveram na convenção.  
MOMENTO DE LÍDER: Todos os líderes dispensaram. Antes de finalizar a sessão o Presidente João Carlos 
Coelho Martins e o Vereador Elisandro de Abreu Gama, parabenizaram a nova Executiva do Progressistas, 
em nome do novo Presidente, Vereador Ronivan Fontoura Braga, e também o Presidente comunica a 
comunidade, que está semana estarão se deslocando para Brasília, que irá um representante de cada 
bancada. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei 
a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
___________________________________________       __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins        Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
___________________________________________        ___________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos        Vereador Gilnei Ovicki 
         
                                   
_________________________________________                    _________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama                                            Vereador Reginaldo da Silva Vargas 
                   
 
 
________________________________________   _________________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga    Vereador Arimar Nunes de Freitas 
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Vereador Moises Essi 
 
 


